
社会 第１回 問題解説 

洗足学園中学校 

 

社会は、地理・歴史・公民分野の各大問から構成されています。また、論述問題(文章で説明を求める問題)を出題しており、部分点

を設けています。 

 

 

１ 地理分野からの出題です。 

 

問１ (1) 雨温図についての問題です。岐阜県の県庁所在地である岐阜市は、岐阜県南部に位置し、太平洋側の気候の特色をもっ 

ており、冬よりも夏に降水量が多くなっています。正解はＣです。 

(2) 正解はＡです。「県北西部の」という部分が誤りです。 

問２ 正解はＡです。Ｂはぶどう、Ｃはりんご、Ｄは西洋なしの都道府県別生産量の割合を示したものです。 

問３ Ａの京都府、Ｂの岡山県、Ｃの茨城県・東京都は海に面しています。正解はＤです。 

問４ 正解はＢです。栽培漁業について述べた文です。 

問５ 正解はＤです。「農林水産大臣」という部分が誤りです。 

問６ 「ゴミとして廃棄される家電製品中のレアメタルなどを、再生可能な資源とみなす考え方。」といった内容の文章であれば

正解とします。 

問７ 四大公害病のひとつである、「イタイイタイ病」が正解です。 

 

 

２ 歴史分野からの出題です。 

 

問１ 「平地に築かれた集落と比較して、丘上や山上に築かれた集落は、一般的には稲作に不適であり、飲料水の確保など日常生

活に不便であるため。」といった内容の文章であれば正解とします。「戦い」の利便性について述べた解答も正解とします。 

問２ Ａは「ペリー」、Ｃは「日本からの主な輸出品」、Ｄは「物価が下がった」という部分が誤りです。正解はＢです。 

問３ 正解は「関東大震災」です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問４ 正解はＤです。Ｄは、東北地方における戦乱であり、問われている時期とも異なります。 

問５ 正解は「法隆寺」です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

問６ Ｂは「キリスト教の信仰を禁止」、Ｃは「自由化した」、Ｄは「毛利氏を滅ぼした」という部分が誤りです。正解はＡです。 

問７ Ａは「公事方御定書によって」、Ｃは「8代将軍徳川吉宗」、Ｄは「水野忠邦」という部分が誤りです。正解はＢです。 

問８ Ａは「銀貨の流通によって」、Ｂは「イギリスやオランダ」、Ｄは「銀の流出」という部分が誤りです。正解はＣです。 

問９ 正解はＣです。「民本主義」は吉野作造によって提唱されました。 

問 10 Ａは「天武天皇」、Ｂは「条坊制によって」、Ｃは「租を納める必要がなかったため」という部分が誤りです。正解はＤです。 

 

 

３ 公民分野からの出題です。 

 

問１ 正解はＢです。Ｂは日本国憲法について述べた文です。 

問２ 「思想及び良心の自由」は、一般的には「精神の自由」に分類されています。正解はＡです。Ｃは「経済の自由」、Ｄは「人

身の自由」に分類されます。また、Ｂは請求権のひとつとされています。 

問３ Ｂは「財産権の保障」、Ｄは「フランス」という部分が誤りです。また、Ｃは表現の自由について述べた文です。正解はＡ

です。 



問４ (1) 正解はＣです。「延長することはできない」という部分が誤りです。 

(2) 「衆議院の解散中に、内閣が緊急の必要があると判断したときに開かれる参議院の集会のこと。」といった内容の文章 

であれば正解とします。 

問５ (1) Xは「弾劾裁判所」、Yは「違憲立法審査」が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

(2)  正解はＤです。ＡとＢは、衆議院の優越は認められていますが、参議院にも権限はあります。Ｃは衆議院・参議院ど 

ちらにも認められている権限です。 

問６ 正解はＣです。「各都道府県をひとつの選挙区としておこなう」という部分が誤りです。 


